



家中15张存单都是假的 可账户里的钱一分没少，怎么回事？

80岁的沈先生患有风湿，一到下雨天，就难受得很。前几天，老毛病又犯了，他决定去看医生。

于是，他和老伴曹女士特地跑到银行去取钱。这一去却把两位老人吓出一身冷汗。

3月7日下午，他们拿着两张存单去了银行。银行工作人员接过去一看感觉不对劲，这纸张、这尺寸，咋感觉那么山寨呢？

仔细摸了一遍又一遍，工作人员确定：这两张存单是假的！

“老太太，您家里还有其他存款单吗？”工作人员担心老人是不是被什么人骗了。

“有的。”曹女士觉得挺纳闷。

“要不您现在回家一趟，把剩下的存款单也拿来给我看一下吧。”

“这两张存款单不能取钱吗？”看到银行工作人员一脸严肃的表情，曹女士有点慌了，赶紧回家把剩余的13张存单拿了回来。

工作人员一比对，确认所有15张存单都是假的。

15张存单，一共20多

万元，这些可是辛辛苦苦存了大半辈子的钱。沈先生和曹女士吓坏了，尤其是沈先生，浑身颤抖。

“这怎么会是假的呢？”曹老太带着哭腔问。

银行工作人员赶紧拨打110求助。

“存单是假的，可账户是真的，里面的钱也都还在。”看到民警，银行工作人员说。

民警也仔细看了看存单，像是复印件，该不会是家庭矛盾吧，“你的子女知道这笔钱吗？”

“我儿子和女儿都知道这些钱的，但他们从来不问我们要钱的。”曹女士很肯定地说。

为了保险起见，民警建议老人先将存单挂失、冻结。

时隔两天，曹女士带着儿子出现在鄞州五乡派出所的大厅。一看到民警，曹女士高兴地说：“民警同志，我正在找你呢，我的存款单找到了，没有丢，是在我小



漫画 章丽珍

儿子那里呢。”

这到底是怎么回事？

原来，去年上半年，曹女士被不法分子骗走3万多元，买了一堆假元宝、假黄金。儿子小沈怕老人再次受骗，偷偷拿走存单，复印了一份。真的由自己保管，假的则放在父母那里，让二老

图个心安。

为了防止父母去银行取钱取不到，小沈还特地跟在银行工作的朋友打好招呼，如果二老要取钱，就直接通知他。

凑巧的是，3月7日是周六，小沈的朋友没上班，事情就这么穿帮了。

通讯员 吴玲 记者 石承承

不还钱就堵门锁、剪保险丝 债主被人砍成半条命

最近，北仑法院接连收了几起借贷纠纷，债主都是同一人。

他姓黄，曾经有一套独门的讨债“功夫”，号称“从来不怕要不回钱”，但自从在讨债上吃过大苦头后，黄某转而开始求助法院。

黄某是北仑人，今年四十出头，几年前，他因为拆迁分到一笔不小的补偿款，一下子富裕起来，日子过得蛮滋润的。

有了钱，上门借钱的人就多了，来找黄某的大部分都是乡里乡亲。

只要金额不算大，利息过得去，黄某几乎不拒绝，

有求必应。有朋友为他担心：“现在欠钱不还的多了，你不怕要不回来？”黄某说，鄙人自有妙招。

黄某有自己一套独特的“风险控制法”，一方面他借出去的一笔钱就只有一两万元，他觉得为这么点钱，一般人都不愿意闹开来，另外他时不时给借钱人施加压力，比如，剪保险丝，堵门锁，窗玻璃上红油漆写字……

这些办法黄某屡试不爽，直到他遇到了同村的老李。

两年前，李某向他借了2万元，说好半年归还，可是半年过去了，对方本金、

利息都是分文未给。起初李某态度还不错，后来开始推三阻四。黄某急了，决定要给李家施加些压力。

某天，趁天黑，他跑去李家，剪断了保险丝。第二天，黄某告诉李某，昨天的事情是他做的，如果再不还钱，他还会继续行动。李某这下火了，更不想还钱了，想尽办法躲着黄某。

黄某又一连剪了好几天保险丝，并时常在李某家外喊着要他们还钱。李某的父亲本就神经衰弱，经不起黄某一再折腾，一怒之下拿起菜刀冲了出去，对着黄某就是一顿乱砍。

黄某吓坏了，赶紧跑开躲避，但还是不幸中了三刀，差点丢了小命。事后经鉴定，他的伤势构成重伤，李某的父亲也因此获刑3年。

在医院住了好几个月，出来后，黄某看着手头那一堆借条，越想越后怕。“我以前做那些事情都觉得自己是小打小闹，也没惹出过事情，这要是每个欠钱不还的都来砍我一刀，我能有几条命啊。”

黄某一出院，就让家人找了个律师，把手上已经到期却还没有还钱的几笔借款都委托给了律师。

记者 胡珊
通讯员 北法 贝雯

出纳幻想一夜暴富 侵占公司154万元买彩票

杨某总想着买彩票一夜暴富，为此利用职务之便侵占公司资金154万元，并篡改公司账目掩盖犯罪行为。

杨某33岁，四川人，从小就饱尝辛酸的他立志要通过读书改变命运。最终，他考入宁波的一所大学。

2005年，大学毕业后，杨某在宁波某进出口公司出纳岗位上实习，因为踏实肯干，很快转正。

可杨某不满足于现状，经常幻想一夜暴富，工作之余常留恋于彩票店。

几年来，杨某把辛苦攒下的积蓄全部投入了彩票，可没有任何回报。

身无分文后，杨某想起了公司的保险箱。利用公司的信任，他私开支票提取现金，同时篡改账目，以防被发现，拿出的钱则继续购买彩票。

其间，杨某曾中过六七十万元，但这已无法填补公司账目的窟窿，他只能继续拆东墙补西墙。

2010年，公司调整了杨某的职务。因为他有存放

支票的保险柜钥匙，犯罪行为得以继续。

杨某也逐渐意识到了危险，于是开始投资白银期货，可最后仍然血本无归。

直至今年2月，公司外请会计师事务所进行账目检查，杨某的不法行为终于浮出了水面。

得知罪行败露后，杨某选择了逃亡。近日，他被江东警方抓获，结束了一个多月的逃亡。目前已被刑拘。

记者 戴巧泽
通讯员 朱君敏

刚爬到山顶 老伯伯就一头栽倒在地

医生提醒：老人爬山一定要量力而行，最好选择在下午进行

王大伯是鄞州姜山人，年近七旬，平时也蛮注重锻炼的，经常会去爬山，体力和精力一点也不比年轻人差。

昨天一大早，趁着天气转好，王大伯去鄞州横溪亭溪岭爬山。刚开始还蛮顺利的，早上10点不到，他已经爬到了亭溪岭第四平台和第五平台，接近最高处。

尚未来得及歇歇脚，呼吸下山间的新鲜空气，王大伯突然眼前一阵晕眩，接着就跌倒在地。

王大伯这一跤跌得不轻，左眼角划开一道约5厘米长的伤口，左侧前额也有一道约4厘米长的伤口，还不断有血渗出。

万幸的是，没过多久，他就醒过来了，神志还算清楚。有路人经过见此状，赶紧报警。在赶来的民警搀扶下，王大伯顺利下山，并被送往横溪卫生院。

经医生检查，王大伯的伤口虽然看起来比较吓人，但只是皮外伤。

王大伯说，他体力不错，不过患有高血压，这回跌倒估计也是因为突发高血压所致。

随着天气转暖，“蛰伏”一冬的人们也开始脱下笨重的外套，去爬山游玩。加强锻炼是好事，不过医生提醒，户外运动时，大家还是要根据自己的身体状况，量力而行，尤其是老年人，在爬山过程中若运动过猛，会使心肌耗氧量明显增加，造成头晕、恶心、心慌、胸闷等症状的出现，严重的还会诱发心绞痛和心脏病的发生。

此外，老年人爬山最好安排在下午，因为清晨到上午，血液比较粘稠，在此时爬山特别容易诱发心脏病及心脑血管疾病。

通讯员 胡维琼
记者 石承承

相关链接

哪些人不适合爬山？

爬山运动是一项耗氧量很大的运动，不是每个人都适合进行的。

除了患有心脏病及高血压的人不宜爬山之外，还有一些慢性病患者也不适合爬山。这些慢性病包括关节痛、慢性肾炎、肾病、血液病、慢性气管炎、肺心病、糖尿病伴有合并症、痛风等风湿性疾病、肝硬化等。慢性病患者即使爬山也要慢跑。

不常锻炼的中老年人也不宜忽然参加大运动量的登山活动。这些人体质普遍较差、免疫及内分泌

等功能降低，患有疾病不易发现，体力负荷加大，很容易诱发心肺疾病。

在爬山过程中，如果出现突发症状，要立即自救。比如感觉胸前区有憋闷感，就应到相对舒适的地方平卧休息。这时应立即松开裤带、领带，将头歪向一侧，以免呕吐物引起窒息。同时要注意保暖，由于寒冷可以加重血管收缩和血小板凝聚。中青年人要定期检查身体，尽早发现潜伏的心、肺隐患。爬山后若晚间睡眠不佳，说明运动过量，需调整运动量。

糖尿病眼病的防治

爱眼爱光明讲堂第一讲本周六开讲

我国糖尿病患者位居世界第一位，糖尿病可引起多种眼睛并发症，其中糖尿病（性）视网膜病变（简称糖网）是一种主要的致盲疾病。

宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼科医院）院长、眼底病科主任医师高小明表示，糖网是糖尿病的严重并发症之一，是一种具有特征性改变的眼底病变，临床上根据是否出现视网膜新生血管作为病情转归标志，不及时治疗可造成失明。

糖网的治疗主要有三种方式：药物治疗、激光治疗和玻璃体切割手术治疗。早中期的糖网没有任何症状，眼睛不疼不痒，不发红不流泪，视力也不会有明显改变。直到晚期，发生了血管破裂、黄斑水肿和视网膜

脱离时，视力才会有严重下降，患者这时往往已经错过了最佳的治疗时机，视力损伤已经不可逆。

发现患糖尿病后及时进行眼底检查，才能实现糖网的早诊早治。糖尿病患者应定期检查眼底。病程10年以下的，每年检查一次眼底；病程超过10年的，每半年检查一次眼底。

爱眼爱光明讲堂第一讲《糖尿病眼病的防治》，将于3月14日上午8:30，在宁波爱尔光明眼科医院三楼会议室举行，由高小明院长主讲，现场每位市民还可获得健康检查一次，到场即可获得精美礼品一份。电话0574-27617777，欢迎广大市民报名参加。